



信阳日报微信公众账号 信阳日报法人微博

## 信阳晚报 2015 年度发行 全面启动

全年 156元/份

办信阳人爱读的报纸

订报热线 6228955/6221069/6227600

河南省一级报纸 零售每份0.5元 邮发代号:35-35 金山市(区)邮政局(支局)邮程均可订阅

# 出山店水库(导流明渠)工程昨日开工建设

## 标志着出山店水库工程建设即将全面启动,淮河两岸广大人民盼望

### 60余年的治淮梦想即将实现



11月28日,出山店水库(导流明渠)工程开工建设。图为开工仪式现场。

本报记者 秦旭 摄

本报讯(记者 胡瑜珊)11月28日上午,出山店水库(导流明渠)工程开工建设。这标志着出山店水库工程建设即将全面启动,淮河两岸广大人民盼望60余年的治淮梦想即将实现。

出山店水库是国务院批准的《淮河流域防洪规划》确定的以防

洪为主的大型控制性工程,是历次治淮规划确定在淮干上游修建的唯一一座大(I)型水库。出山店水库控制流域面积2900平方公里,总库容12.37亿立方米,其中防洪库容6.6亿立方米,电站装机容量2900kw,年均发电量856万度。水库由主坝、副坝、灌溉洞、电站厂房

等4部分组成。水库建成后,按照“蓄泄兼筹”的治淮方针,可削减干流息县、淮滨的洪峰流量,与其他工程联合运用可使干流淮滨断面20年一遇洪水流量控制在《淮河流域防洪规划》确定的7000m<sup>3</sup>/s以内,对水库下游保护区内的220万亩土地和170万人的防洪安全具

有重要作用,还可减少淮干王家坝以下部分行蓄洪区的启用几率,减轻淮河中游的防洪压力。

省委、省政府高度重视出山店水库工程,省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻和副省长王铁多次要求加快推进出山店水库工程建设进度,历届市委、市政府更是不懈努力、持之以

恒,推进水库前期工作,尤其是2003年信阳市出山店水库筹建处成立以来,为工程项目前期工作做了大量艰苦而细致的工作,付出了辛勤的汗水和劳动。在各级的共同努力下,2011年7月工程项目建议书获得国家发改委批复,2014年9月工程可行性研究报告获得国家发改委批复。

导流明渠工程肩负非汛期、汛期过流功能,作用巨大。按照省政府11月底开工建设的要求,拟定了导流明渠作为先期开工建设项目。10月17日,省发改委会同同意了导流明渠工程初设报告,工程全长1264.5米,由进口段、明渠段和出口段三部分组成,计划工期10个月。

出山店水库工程前期工作启动以来,重点、难点工作逐一突破。下一步,计划把整体工程建设控制时间节点细化为:2015年9月底前完成导流明渠工程,2015年10月底前实施第一次截流,2016年10月底前实施第二次截流,2019年5月底前全面完成工程。各部门、各单位将继续按照省委、省政府的工作部署,围绕关键时间节点,全力以赴推进工程建设,严格工程质量管理,确保工程质量和安全,努力把出山店水库工程建设成为展示形象、彰显特色、惠及当地人民的精品工程、民心工程、富民工程、阳光工程、廉洁工程,早日造福淮滨人民。

省政府副省长王铁,水利部淮河水利委员会领导,有关省直部门负责人和市领导郭瑞民、乔新江、张春香、宋效忠、王道云、郑志强及工程指挥部、所在乡镇主要负责人,各参建单位以及群众代表参加了导流明渠开工仪式。

□本报记者 方慧玲

淮水起征程,申城谱新曲。11月28日上午,万众瞩目的河南省出山店水库(导流明渠)工程开工。沿淮儿女60余载的期盼与梦想,在这一刻终于实现了!

天公作美,27日还在下雨,28日上午太阳慢慢露出了笑脸。雨后的初冬,清新的空气中带着些许寒意,但上午8时40分,距离开工仪式还有1个多小时,设在淮河岸边的平桥区甘岸办事处孔庄村袁庄组附近的开工现场早已人山人海,大家早早地赶来,见证出山店水库(导流明渠)工程开工这一重要历史时刻。水利部淮委领导、省市领导来了,水库工程建设领导小组成员单位负责同志来了,施工队伍、监理人员来了,十里八乡的村民、库区移民也来了,千张笑脸汇聚一起,共庆这一盛大喜事。

为庆祝出山店水库(导流明渠)工程开工建设,《信阳日报》《信阳晚报》当日分别隆重推出《盛世治淮 旷世壮举》特刊。记者和同事们怀抱一大摞报纸来到现场,还没来得及分发,村民们便迅速围拢过来,100多份报纸转眼就被一抢而空。“带回去好好看看,留个纪念!”他们说。

9时58分,开工仪式正式开始。没有隆隆的礼炮,没有彩色的烟带,但现场依然是欢乐的海洋,鼓掌声、欢笑声、呐喊声、祝福声不绝于耳。红色气球拉起的大红标语,日夜奔腾不息的淮河水,还有河对面水库右岸坝址区正向着这边眺望着的密密麻麻的人群,共同见证这60余载梦想的实现。市摄影家协会的影友们,和新闻记者一起在人海中穿梭,忙着用镜头记录下这一激动人心的时刻。我市中国摄影家协会会员张一帆对记者说:“我喜欢用纪实手法表现城市变迁、沧海桑田。2006年我就开始记录出山店水库工程建设的每一重要节点,库区里的河道、村庄、田野、树林等我都一一留存。今天赶来,为的就是多拍些照片留作历史资料。”

## 六十余载梦成真

——出山店水库(导流明渠)工程开工侧记

(下转02版)

## 郭瑞民在会见河南公安机关爱民模范宣讲报告团成员时指出 学习好榜样 提升正能量

本报讯(记者 胡瑜珊)11月28日下午,市委书记郭瑞民在市行政中心亲切会见我市进行宣讲的河南公安机关爱民模范宣讲报告团成员。郭瑞民代表市委、市政府和全市人民向爱民模范们表示崇高的敬意和衷心的感谢。他说,大家是全省公安干警中涌现出的杰出代表,你们身上集中体现了对党和人民无限忠诚的政治本色,体现了立警为公、执法为民的公仆情怀,体现了无私无畏、不怕牺牲的英雄气概,是全社会学习的榜样。我们要组织好宣讲活动,进一步提升正能量,把信阳的公安队伍建设和其他各项工作提高到一个新的水平。

这些爱民模范分别是邓州市公安局刑警大队副大队长李华敏、许昌市公安局出入境支队民警秦明铭、漯河市临颍县公安局民警陈晓馨、安阳市公安局民警许敏、开封市公安局民警刘振海、三门峡消防支队政委仰文祥。

在与报告团成员交谈时,郭瑞民说,你们是榜样,我们要学习好榜样。你们扎根公安基层一线,在不同的岗位上做出了突出贡献,用实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺,赢得了人民群众的爱戴,为人民警察这个称号增添了光彩,也为党和政府的形象增添了光彩。你们的事迹以及事迹中所体现出来的精神,值得我们学习。全市广大公安民警以及各行各业的人们要以爱民模范为榜样,忠实履行职责,热情服务群众,在各自岗位上为党和人民再立新功。

要组织好宣讲。通过组织爱民模范宣讲,让全社会了解爱民模范们的先进事迹,学习他们的崇高精神。全市各新闻媒体要大力宣传爱民模范的先进事迹,在全社会营造学习模范、争当模范的良好氛围。各级各部门要把学习爱民模范作为深化党的群众路线教育实践活动的一项重要举措,围绕爱民模范事迹展开讨论,推进工作。

要提升正能量。党的十八届四中全会作出了全面推进依法治国的重要部署,公安机关肩负着重要而光荣的使命。近一个时期以来,我市公安系统适应新形势发展的需要,不断提升整体素质和工作水平,为社会和谐稳定、人民安居乐业做出了重要贡献。下一步要以爱民模范为标杆,对照先进找差距,明确新目标,制定新措施,展开新竞赛,进一步提升正能量。

爱民模范们表示,将传递好爱民、忠诚、敬业的精神,鼓足干劲,再接再厉,做党和人民的忠诚卫士,做人民群众的贴心人,以实际行动回报党和人民的厚爱 and 重托。

报告团团长李世锋、市委副书记张春香、市委常委、市委政法委书记王乐新参加会见。

## 省委第四巡视组深入我市基层调研

本报讯(记者 高晶晶)11月27日,省委第四巡视组组长孙丰年一行冒雨深入我市基层,就城市建设、农村发展、廉政文化建设和政府公共服务等进行调研。市委常委、市纪委书记刘国栋陪同调研。

调研中,孙丰年一行先后来到万家灯火城市广场、平桥区郝堂村、大别山红廉文化苑、市行政服务中心和浉河区董家河镇了解相关情况。

在万家灯火城市广场,孙丰年认真听取了万家灯火集团负责人关于万家灯火城市广场项目建设相关情况的介绍,观看了项目建设前后效果对比视频。孙丰年指出,在旧城改造中,一些棚户区变成了高楼大厦,市民生活环境改善,城市形象得到提升。在安置回迁居民时,要让老百姓住得放心。拆迁和安置中的一些具体政策措施要跟群众解

释清楚,对涉及多个部门的问题,可采取现场办公的方式,由政府牵头,找准问题的根源,强化服务意识,提高办事效率,为企业和百姓服务好,对存在的不足进行完善,赢得群众支持,早日顺利竣工。

平桥区郝堂是美丽乡村建设示范点。巡视组一行调研了郝堂村宏伟小学、公共图书馆、村卫生室等农村公共基础设施建设情况。郝堂村建设人工湿地对全村生活污水进行处理的自然循环系统赢得了巡视组一致称赞。孙丰年询问了全村的集体资金资产如何处理以及农村建设中村民房屋修葺的资金来源等问题。他强调,农村不同于城市,发展的要求也不同,要因因地制宜,不搞一刀切。要保护好农村的自然风貌,搞好农村的公共服务,抓好农村建设的先进典型,把郝堂的建设经验总结推广好。

27日下午,孙丰年一行来到大别山红廉文化苑了解我市廉政文化建设情况。以红、白、绿三色组成的红廉文化苑标识,以及文化苑里对历史发展中廉政文化故事的总结,是市倡导红廉精神的集中概括。在警察厅,孙丰年询问了展出的违法违纪典型案例如何选取,他指出,宣传廉政文化时,不仅要有正面典型,还要展示出现代影响较大的反面典型,公布处理结果,加深参观者的印象,起到警示作用。

为更好地了解基层政府服务情况,孙丰年一行来到市行政服务中心。从服务中心一楼大厅到五楼,孙丰年逐层了解行政服务中心各单位职能窗口分布情况,询问管理部门和银行入驻服务中心情况,观看大厅设置的电子设备上行政审批服务项目公示情况。在市公共资源交易综合窗口,孙丰

年详细询问窗口工作人员当日的事项受理情况和个别项目的办理流程。在五楼的电子监察室,孙丰年一行现场察看了新县行政审批中心和入驻的一些窗口单位工作情况的实时监控画面。孙丰年强调,行政服务中心一定要发挥好便民利民的作用,对工作中发现的一些需要多个部门联合处理的问题,要及时反馈给相关部门,不断改进服务质量,提升工作效率,让老百姓真正感到便利,得到实惠。

孙丰年一行还前往浉河区董家河镇实地考察正在建设中的生活污水收集系统工程。该工程是南湾湖生态环境保护试点项目的一部分,将对南湾湖水口水的生活污水进行集中处理和净化,保护南湾湖水质。孙丰年强调,不仅要保护好环境,还要推广现代化种养技术,引导农民致富增收。

## 我市建立干部监督员制度

本报讯(记者 姚广义)记者昨日获悉,为了进一步拓宽干部监督渠道,增强干部监督工作的针对性,不断提高干部监督工作水平,促进高素质干部队伍队伍建设,我市从本月起建立干部监督员制度,并制定下发了《关于建立干部监督员制度的实施意见》,从熟悉了解干部人事工作的领导干部、党代表、人大代表、政协委员中聘请100名同志担任

我市首批干部监督员。干部监督员的职责任务是:对各级党委(党组)贯彻执行党的干部路线、方针、政策情况,特别是贯彻执行《干部任用条例》、四项监督制度和选拔任用干部情况实施监督,收集、整理、反映干部群众对各级党委(党组)选人用人方面的意见、建议;了解和反映各级干部,重点是市管干部、拟提拔

干部和后备干部政治思想、道德品质、工作作风及廉洁自律等方面的情况,特别是党政正职贯彻执行民主集中制的情况和工作作风情况;了解各级干部八小时以外“生活圈”和“社交圈”的现实表现,收集、整理、反映、传递对领导干部思想道德、生活作风、遵纪守法等方面的社会舆论和群众的评价意见;协助组织部门做好有关干部工作

方针、政策的宣传、解释工作,完成市委组织部委托办理的专项检查、调查等其他工作事项;对组织人事部门自身建设和组织人事干部作风进行监督、评议。干部监督员主要通过召开座谈会、发放征询意见卡、日常联系通报等方式开展工作。

11月28日,市委组织部召开干部监督员会议,100名监督员参加会议,学习贯彻了《关于建立干部监督员制度的实施意见》,明确了监督员的工作职责和工作方式,并就加强对干部监督的方式方法和工作纪律进行了研讨。

责编:韦海俊 审读:广义 组版:金霞